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O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Senhoras e senhores boa tarde! A Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia, após aprovação em Plenário de 

Requerimento do Excelentíssimo senhor Deputado Estadual 

Anderson Pereira, realiza nesta data a Sessão Solene em 

homenagem a Ordem DeMolay. 

Nós convidamos as nossas autoridades para que 

componham a Mesa. Senhor Anderson Pereira, Deputado 

Estadual, proponentes desta Sessão Solene; Excelentíssimo 

senhor eminente Grão Mestre Juraci Jorge da Silva, Grande 

Oriente do Brasil; Sereníssimo Grão Mestre Aldino Brasil de 

Souza, Grande Loja Maçônica do Estado de Rondônia; 

Excelentíssimo senhor Grande Mestre Luís Paulo Severiano 

Fernandes Neto, Grande Capítulo Estadual de Rondônia; 

Excelentíssimo Senhor Grande Mestre Valter Filho Menezes 



Gama, Ordem Estadual de Rondônia; Excelentíssimo senhor 

Mestre Conselheiro Estadual Rômulo Abel Rodrigues dos 

Santos, Grande Capítulo Estadual de Rondônia;                                                                                                                             

Estadual Rômulo Abel Rodrigues dos Santos, Grande Capítulo 

Estadual de Rondônia; Excelentíssimo senhor Tiago Gerônimo 

de Faria, Grande Tesoureiro Nacional do Supremo Conselho da 

Ordem DeMolay para a República Federativa para o Brasil. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Invocando a 

proteção de Deus e em nome do povo rondoniense, declaro 

aberta esta Sessão Solene de Homenagem a Ordem DeMolay em 

Rondônia. 

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Convidamos a todos para que se coloquem de pé, cantaremos o 

Hino Céus de Rondônia. Composição de Joaquim de Araújo Lima 

e Música do Dr. José de Melo e Silva. 

 

(Execução do Hino Céus de Rondônia) 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Estejam todos à vontade. Registramos e agradecemos a 

presença do senhor Robert Cauã Miranda de Souza, Mestre 

Conselheiro, Capítulo Omar Godoy nº447; senhor Leonardo 

Rosa de Carvalho, Mestre Conselheiro do Capítulo Marechal 

Rondon II nº821; senhor Ricardo José Gouveia Carneiro, 

Grande Mestre Estadual Adjunto da Ordem DeMolay, Grande 

Conselho Estadual de Rondônia; senhor Edson Ramos, Garante 

de Amizade entre Glomaron e Grande Oriente; senhor Luís 

Gonçalves, Loja Jorge Teixeira n°41; senhor Edilson Crinpim 

Dias, Loja Jorge Teixeira n°41, senhor Ricardo Mendes, 

Chefe de Gabinete da Glomaron, senhor Egildomar Fernandes, 



Loja Universal n°18; senhor Francisco José Arruda, 

Glomaron; senhor Gilmar Gustavo, Jacques DeMolay n°36.  

Senhoras e senhores, o presente requerimento tem como 

objetivo primordial prestar a justa homenagem à Ordem 

DeMolay do Estado de Rondônia. Que tem como virtudes o amor 

filial, a reverência pelas coisas sagradas, cortesia, 

fidelidade e pureza e o patriotismo, incentivando cada 

membro a trilhar seu caminho seguindo as orientações 

consideradas diferenciais na vida de um líder e 

determinantes para o seu destino, qualidade de suma 

importância a qualquer sociedade. A Ordem DeMolay é a maior 

organização juvenil masculina no mundo, destinada aos 

jovens com idade entre 12 e 21 anos, desenvolvida 

especialmente para fortalecer características de liderança 

e fornecer um bom ambiente moral aos seus membros, com o 

objetivo final de construir uma juventude melhor que, por 

sua vez, será a sociedade justa e igualitária do amanhã. Ao 

ingressar na Ordem, o jovem terá contato com outras pessoas 

de boa índole que se ajoelharam perante o mesmo altar 

simbólico e fizeram os mesmos votos de boa filiação e de 

boa cidadania. Esse grupo age de forma honrada, servindo 

como exemplo de integridade o que demonstra o bom caráter 

que, por sua vez, molda uma forma madura de se pensar 

quando chegarem a idade adulta. Poucos jovens são maduros o 

suficiente para desejarem esse treinamento sem algum tipo 

de diversão. Quando os DeMolays dizem aos seus amigos sobre 

a Ordem, certamente é repassado que além de trabalhar sobre 

o treinamento de liderança, boa oratória e fortificação de 

um caráter íntegro, há também a parte prática e divertida, 

a realização de eventos para promoção de esporte e cultura, 

lazer e outras atividades. A Ordem DeMolay chegou a 

Rondônia por meio do Capítulo Jorge Teixeira n°56 em Porto 

Velho, instalado no dia 27 de julho.  



Senhoras e senhores, chamo a atenção de todos, para 

acompanharmos juntos a apresentação de um vídeo 

institucional. O primeiro vídeo que acompanharemos é um 

vídeo institucional do Supremo Conselho da Ordem DeMolay 

para a República Federativa do Brasil. Em seguida, o vídeo 

institucional do Supremo Conselho da Ordem DeMolay para o 

Brasil. Acompanhemos.   

 

(Execução de vídeo) 

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Nós queremos registrar a presença do senhor Francisco de 

Assis, Embaixador Região Norte Hikmat Shriners. Muito 

obrigado pela presença. 

 Nós convidamos o jovem Gabriel Nina Arruda, para que 

profira sua apresentação através do PowerPoint. 

 

O SR. GABRIEL NINA ARRUDA – Boa tarde, meu nome é 

Gabriel Nina Arruda, hoje eu vim representando o Capítulo 

Jorge Teixeira nº56, sou o 1º Conselheiro do Capítulo e 

também venho como membro do Gabinete Estadual da Liderança 

Juvenil como Secretário Estadual de Ritualística. 

Primeiramente, o que é a Ordem DeMolay? Como vocês puderem 

ver nos últimos vídeos, eles já foram bem didáticos. A 

Ordem DeMolay é uma instituição juvenil, sem fins 

financeiros, de fins filantrópicos, filosóficos e 

iniciáticos. Ela foi fundada pelo Maçom Frank Sherman Land 

ao conhecer o jovem Louis Gordon Lower. Louis tinha acabado 

de perder o seu pai, estava procurando por emprego e 

encontrou Frank que o acolheu como se fosse um filho mesmo, 

por isso que nos Estados Unidos, a Ordem DeMolay, o pronome 

de tratamento de maçons é DAD, equivalente a pai ou algum 

assim. A Ordem, ela tem Sete Virtudes Cardeais, que ela usa 



como base para tudo, que são: Amor Filial, Reverência pelas 

Coisas Sagradas, Cortesia, Companheirismo, Fidelidade, 

Patriotismo. A Ordem também defende 03 liberdades que são: 

a liberdade civil, religiosa, política e intelectual. 

Qualquer membro, qualquer jovem do sexo masculino que 

professe a fé e um deus, algum criador que respeite a 

ideologia do próximo pode ingressar na Ordem DeMolay. Aqui 

temos uma foto do Frank Sherman Land nasceu e faleceu em 

Kansas City, e, aí temos uma pequena frase dele que a 

DeMolay tem que usar como base em sua vida. Temos a foto do 

Louis, que eu gosto de chamá-lo de primeiro DeMolay, porque 

foi através dele que a Ordem iniciou, se espalhou através 

do mundo. Essa é uma foto da primeira turma de DeMolays que 

foi iniciada no dia 24 de março de 1919. Para fins de 

celebração, a Ordem DeMolay comemora seu aniversário no dia 

18 de março para coincidir com a data do martírio de 

Jacques DeMolay. Não tem como falar sobre Ordem DeMolay sem 

mencionar brevemente a Ordem dos Cavaleiros Templários. Os 

Cavaleiros Templários foram uma Ordem militar e religiosa 

fundada pelo cavaleiro francês Hugo de Payens. A Ordem 

sempre teve como finalidade, como principal finalidade de 

proteger os peregrinos que caminhavam em direção a Terra 

Santa, na época das Cruzadas. A Ordem com o passar do 

tempo, ela foi acumulando riquezas, foi se tornando muito 

poderosa, muito forte no mundo e isso atraiu maus olhares. 

Um desses maus olhares foi do rei Filipe IV da França. O 

rei Filipe tentou se apropriar das riquezas, do poder da 

Ordem dos Templários e foi negado isso a ele. Isso gerou 

uma enorme insatisfação e fúria por parte dele e decidiu 

prender todos os Cavaleiros Templários sob várias acusações 

falsas de heresia, dentre várias outras. Então no ano de 

1307, foram presos os Cavaleiros Templários que estavam em 

Paris. Com o passar do tempo, foi se espalhando por toda 

Europa. No ano de 1314, Jacques DeMolay foi condenado a 



fogueira por se recusar a entregar, não só todas as posses 

de sua Ordem, mas também a posição de seus irmãos que 

estavam escondidos. A Ordem DeMolay chegou ao Brasil, no 

ano de 1980, por meio do Maçom Alberto Mansur e no ano de 

1985 recebeu autorização para criar uma instituição própria 

que administrasse a Ordem DeMolay. Essa foto do 1º Capítulo 

que foi instalado no Brasil, Capítulo Rio de Janeiro 001, 

em agosto de 1980. Esse foi o homem que trouxe a Ordem 

DeMolay para o Brasil, Alberto Mansur, ele é filho de 

imigrantes libaneses, nasceu em Paraguaçu Paulista e 

faleceu no Rio de Janeiro recentemente em 2012. Ele não só 

trouxe a Ordem DeMolay para o Brasil, como também trouxe a 

Ordem das Filhas de Jó e da Estrela do Oriente. 

 Em Rondônia, a Ordem DeMolay chegou por meio da 

Instalação do Capítulo Jorge Teixeira nº56 no dia 27 de 

julho de 1987.  

 Essa é uma das primeiras fotos, não é a primeira foto, 

mas, foi a mais antiga que eu consegui encontrar do 

Capítulo, inclusive, ainda está na nossa antiga Loja 

Patrocinadora Estrela Renascente.  

E essa é uma até que recente no ano de 2017 quando o 

Capítulo completou seus 30 anos. Essa cerimônia em 

especial, é bem especial para mim porque foi à data que eu 

iniciei na Ordem.  

 Aqui temos algumas Organizações Filiadas e Paralelas 

da Ordem DeMolay, primeiro, a Ordem da Cavalaria, que é um 

campo de aprofundamento de estudos da Ordem DeMolay tanto 

histórico e filosófico, a Ordem dos Escudeiros, que a Ordem 

dos Escudeiros é feita para jovens de 7 a 11 anos, de modo 

que para que esperar o jovem iniciar na Ordem DeMolay, se a 

gente já pode começar a trabalhar com eles ainda mais 

jovens.  



 O Clube de Pais e Mães, ele, a forma como os pais, 

mães, amigos da Ordem, parentes, podem trabalhar na Ordem 

DeMolay por meio de eventos, filantropias e coisas assim do 

gênero.  

 A Associação Alumni do Brasil é um Órgão representante 

dos Seniores DeMolays. Mas o que é Seniores DeMolay? Quando 

o DeMolay atinge os 21 anos de idade ele passa o status de 

Sênior DeMolay e basicamente ele tem que dar espaço para o 

jovem que ainda está aprendendo, trilhando os caminhos da 

Ordem DeMolay.  

Vou falar um pouco sobre algumas filantropias, que é a 

forma como a Ordem DeMolay retribui a sociedade. Essa é 

mais recente a Páscoa Solidária, nós fomos a Escola Pequeno 

Polegar, aqui em Porto Velho, realizamos uma série de 

brincadeiras de danças com várias crianças numa faixa de 5, 

6, 7, 8, 9 anos.    

Temos mais fotos aí. Nós também gostamos muito de 

visitar o Lar do Idoso Leal, aqui em Porto velho, Lar 

idoso, Lar Espírita André Luiz, que abriga vários idosos. 

Nós fomos lá, realizamos uma, passamos uma tarde com eles, 

conversamos, realizamos um bingo, música, foi bem 

satisfatório. Tem mais umas fotos aí.  

A Ordem também trabalha com várias doações, essa nós 

doamos vários livros, eu não sei dizer quantos, mas, foram 

bastantes, uma campanha da Rede Amazônica, se não me 

engano, estava arrecadando os livros e nós tínhamos alguns 

sobrando no nosso depósito e resolvemos doar todos a eles.   

Essas são fotos, uma doação de roupas do Capítulo 

Príncipes da Luz, de Rolim de Moura; e o dia das crianças. 

Essa foi no último dia das crianças, na comunidade Cristal 

da Calama, se não me engano, nós passamos a tarde toda lá, 



foi bem divertido, nós levamos um pula-pula, jogamos 

futebol, pinturas, essas coisas.  

O DSangue é uma Campanha do Supremo Conselheiro da 

Ordem DeMolay para o Brasil, que visa arrecadar o máximo 

possível de doadores de sangue, algo assim. Essa foi agosto 

do ano passado nós fomos lá a FHEMERON, antes disso, 

fizemos uma campanha convidando todo mundo a doar esse dia 

que foi bem, muito bom. Alguns doadores. 

Essa aí o Ação da Solidariedade, eu acredito que seja 

a principal filantropia dos Membros do Supremo Conselho da 

Ordem DeMolay para o Brasil. A Ação da Solidariedade ele 

visa arrecadar o máximo de alimentos possíveis em uma dia 

mesmo, um dia, dois dias para doar para Instituições 

Beneficentes. Essas são fotos do ano passado, nós 

realizamos ele para comemorar o Dia do DeMolay, comemorado 

no dia 18 de março, todo ano.  

Nós realizamos ele em parceria, geralmente, nós 

realizamos aqui no Centro Norte, nos três, aqui no do 

centro, no da Zona Sul e da Imigrantes. As Instituições que 

nós doamos a última vez foi o Lar Espírita André Luiz, a 

Classe Amarela e a Apatoxi, se não me engano. E é isso, 

obrigado. 

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Nós convidamos essa oportunidade o Exmº. Senhor Deputado 

Estadual Anderson Pereira, para que prossiga a entrega do 

Voto de Louvor a Ordem DeMolay, poderá deixar o 

dispositivo, vir à frente.  

Nós convidamos o senhor Luiz Paulo Severiano Fernandes 

Neto, Grande Capítulo Estadual de Rondônia, Grande Mestre 



Estadual, para que receba seu Voto de Louvor das mãos do 

Senhor Anderson Pereira, Deputado Estadual; 

 O senhor Luiz Paulo Severiano Fernandes Neto, também 

recebe o Voto de Louvor, pela Grande Capítulo Estadual de 

Rondônia. 

 Convidamos Excelentíssimo Senhor Eminente Grão Mestre 

Juraci Jorge da Silva, para que receba o seu Voto de Louvor 

pela Grande Oriente do Brasil. 

 Convidamos Excelentíssimo Senhor Mestre, Conselheiro 

Estadual Rômulo Abel Rodrigues dos Santos, para que receba 

o seu Voto de Louvor, pela Grande Capítulo Estadual de 

Rondônia. 

 Convidamos Gabriel Antônio de Oliveira Santos, Mestre 

Conselheiro Estadual Adjunto, receberá o seu Voto de 

Louvor, pela Grande Capítulo Estadual de Rondônia. 

 Nós convidamos o jovem Gabriel Nina, que representa 

nesta oportunidade, João Bosco Júnior, Mestre Conselheiro, 

receberá o seu Voto de Louvor em homenagem à Capítulo Jorge 

Teixeira nº56. 

 Convidamos Hanssen Gorayeb, Mestre Conselheiro, para 

que receba o Voto de Louvor em homenagem à Capítulo Aluízio 

Pinheiro Ferreira nº405. 

 Convidamos Robert Kauan Miranda de Souza, Mestre 

Conselheiro que recebe o seu Voto de Louvor pela Capítulo 

Omar Godói nº447. 

Convidamos Leonardo Rosa de Carvalho, Mestre 

Conselheiro, para que receba o Voto de Louvor, pela 

Capítulo Marechal Rondon 02 nº821.  



Convidamos Senhor Válber Filho Meneses Gama, Grande 

Mestre Estadual da Ordem DeMolay de Rondônia, Grande 

Conselho Estadual de Rondônia. 

Convidamos Ricardo José Gouveia Carneiro, Grande 

Mestre Estadual Adjunto da Ordem DeMolay de Rondônia, 

Grande Conselho Estadual de Rondônia. O senhor Ricardo, 

também nesta oportunidade recebe o Voto de Louvor, 

representando Capítulo Antônio Osman de Andrade Neto, Popó 

nº 984/Porto Velho. 

Convidamos Senhor Aldino Brasil de Souza, Sereníssimo 

Grão-Mestre, Grande Loja Maçônica do Estado de Rondônia - 

GLOMARON. 

Convidamos Excelentíssimo Senhor Tiago Gerônimo de 

Farias, Grande Tesoureiro Nacional do Supremo Conselho da 

Ordem DeMolay para a República Federativa do Brasil.  

Convidamos o Senhor Egidolmar Fernandes, Presidente do 

Conselho Consultivo, para que receba o Voto de Louvor, 

representando o Capítulo Paulo Roberto de Amorim nº 732 de 

Porto Velho. 

Nós queremos pedir por gentileza aos nossos agraciados 

para que novamente regressem ao lado do Deputado Anderson 

Pereira, para que possamos registrar uma foto oficial com 

todos. Podem trazer o Voto de Louvor, para que possamos 

realizar uma foto oficial.     

    Com a palavra o senhor Anderson Pereira, Deputado 

Estadual e proponente desta Sessão Solene. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) - Para mim é uma 

grande honra estar aqui homenageando amigos. E esses amigos 

que dentro da Ordem DeMolay desenvolvem um trabalho muito 



importante para nossa sociedade. Sociedade essa tão 

sofrida, por conta de gestões governamentais e decisões 

nessas gestões o nosso país ele tem caminhado por um rumo 

muito ruim. E quando eu falo disso eu falo de questões 

sociais, de estrutura familiar, e tudo está refletindo o 

que está acontecendo hoje nas cidades. A violência que tem 

aumentado, população carcerária que tem cada dia mais 

ficado mais inchadas, e jovens que estão lá dentro na média 

de idade de 18 a 24 anos, e na grande maioria ali vem de 

questões sociais do país, e que uma política pública, 

simples, evitaria que eles estivessem ali. Em vez de estar 

gerando riqueza para o país, estão gerando prejuízos, que o 

custo é muito alto, deles. Em nome disso, deste projeto 

maravilhoso, que existe no nosso país, e aqui no Estado de 

Rondônia, que a gente veio fazer essa homenagem a esse 

trabalho que vocês estão desenvolvendo. Essa homenagem é o 

que esse projeto representa na vida de cada um desses 

jovens, que serão os futuros deputados, serão os futuros 

Procuradores, serão os futuros advogados, e Engenheiros. E 

terão um futuro, serão pessoas que vão fazer, ajudar o país 

a crescer, a desenvolver. E vocês conseguiram expandir 

isso, levar isso àqueles que não têm o mesmo acesso que 

vocês têm. Aqueles que serão o fruto de uma sociedade que 

não cuidou do seu povo, das famílias. Então é para mim uma 

honra grande. E estar aqui homenageando, também, o meu 

amigo, Dr. Juraci, Procurador Geral do Estado, uma pessoa 

que conheceu a gente menino, ainda, é amigo da nossa 

família, nosso irmão. Então é uma grande satisfação. 

Eu gostaria agora de ouvir o senhor Tiago Gerônimo de 

Farias, grande Tesoureiro, o homem é forte, Nacional do 

Supremo de Conselho de Ordem DeMolay para a República 

Federativa do Brasil, está com a fala. Pode fazer o uso da 

Tribuna, ou, pode falar aqui mesmo na composição da Mesa. 



 

O SR. TIAGO GERÔNIMO DE FARIAS – Excelentíssimo 

Deputado Anderson Pereira, Proponente desta Moção de 

Aplauso à Ordem DeMolay, Anderson Pereira, que humildemente 

recolhe-se ao cordial cumprimento da Ordem DeMolay e em 

especial por marcar hora os seus trabalhos em prol da 

Juventude, assim como a gente observa o seu potencial da 

sua juventude que você espelha. A gente agradece 

imensamente. Muito obrigado.  

Nosso Excelentíssimo Senhor Grão-Mestre do Grande 

Oriente do Brasil, Rondônia, Juraci Jorge, nosso Tio 

Juraci, que humildemente nos acompanha e, principalmente, 

trabalha pelo crescimento da Maçonaria rondoniense em 

consonância com o nosso Grão-Mestre da Grande Loja Maçônica 

do Estado de Rondônia, Aldino Brasil, que trabalham não só 

pelo crescimento da Maçonaria rondoniense, mas, 

principalmente, pelo plantar na Ordem DeMolay, que ora, 

hoje, eles plantam para lá na frente eles colherem os bons 

Frutos que a Ordem DeMolay tende a observar e a destinar a 

sociedade. 

Nosso querido irmão Luiz Paulo, Grande Mestre do 

Grande Capítulo do Estado de Rondônia e em consonância, 

também, com o Grande Mestre Estadual do Grande conselho 

Valber Grama, que desenvolvem um trabalho fantástico na 

Ordem DeMolay rondoniense, e, principalmente, que 

desenvolvem um trabalho pelo crescimento da Juventude. O 

nosso muito obrigado. E parabéns pelo trabalho de vocês 

aqui no Estado. O nosso muito obrigado pelo trabalho de 

vocês aqui no Estado. 

O nosso querido irmão, sobrinho, Rômulo Abel, nosso 

Mestre Conselheiro Estadual aqui de Rondônia que nos brilha 

em estar presente, porque ele é de Espigão D’Oeste e correu 



todo o Estado de Rondônia para estar aqui recebendo a 

homenagem. O nosso muito obrigado. E parabéns! 

Parabéns a vocês Membros da Ordem DeMolay. Parabéns as 

Tias, que ora, acompanham e que desenvolvem, também, um 

trabalho profícuo em cima da Juventude da Ordem DeMolay. 

Eu crio um parêntese especial a apresentação do 

Gabriel Arruda, que falou sobre a Ordem DeMolay e que foi 

muito bem colocado em vários pontos. Mas o que me coloca em 

atenção é a desenvoltura e a postura do jovem que ora, a 

gente sem sombra de dúvidas, a gente observa que o 

potencial, que a Ordem DeMolay está desenvolvendo, que está 

colocando sim em prática, ela está sendo colhida. E, sem 

sombras de dúvidas, nobre Deputado, assim como suas 

palavras, reitero ainda mais do futuro da nossa nação 

brasileira, que aqui está presente. Coloca-se muito a 

responsabilidade em cima da juventude, mas a 

responsabilidade também recai a nós homens cidadãos de bem, 

que hoje trabalham para que sejam os melhores cidadãos. Nós 

enquanto jovens na época não sofremos muito, pois nós 

recebemos o mundo da mesma forma, o país da mesma forma. 

Mas nós seremos um pouco culpados, se nós devolvermos o 

país da mesma forma que recebemos. Então, o nosso trabalho 

enquanto líderes é especialmente trabalhar para o 

brilhantismo da Ordem DeMolay. Que venham mais 100 anos em 

benefício dessa instituição, que venha mais uma eternidade 

de todos aqueles que ora desenvolvem, desenvolveram, 

estarão desenvolvendo a Ordem DeMolay. Meu muito obrigado. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Agora, com a 

palavra e para mim também, coincidentemente esse fato está 

acontecendo hoje aqui no Plenário Lúcia Tereza, nós estamos 

aqui e vai estar com a fala agora o seu sobrinho, 



coincidentemente, ele veio de Espigão d’Oeste para receber 

essa homenagem e eu sou privilegiado de estar homenageando 

o seu sobrinho, é o Mestre Conselheiro Estadual Rômulo Abel 

Rodrigues dos Santos, Grande Capítulo Estadual de Rondônia, 

está com a fala. E, que pode fazer o uso da tribuna se 

achar necessário. 

 

O SR. RÔMULO ABEL RODRIGUES DOS SANTOS – Na pessoa do 

nosso proponente desse Voto de Louvor, Senhor Deputado 

Anderson Pereira, cumprimento todos os serventuários aqui 

desta Assembleia, que fazem possível discorrer dos 

trabalhos; na pessoa eminente Tio Juraci Jorge da Silva, 

estendo o meu cumprimento às demais autoridades maçônicas 

que se fazem presente nesta Casa.  

Quero aqui cumprimentar também, Tio o Luiz Paulo 

Severiano, Grande Mestre Estadual, a qual estendo meus 

comprimentos de forma carinhosa a todos os tios maçons aqui 

presentes.  

E, por último, e não menos importante, não poderia 

deixar de cumprimentar os meus irmãos, queridos irmãos 

DeMolays, parceiros na nossa causa.  

De maneira breve, antes de iniciar a minha fala sobre 

a Ordem DeMolay, a qual me apaixonei e me apaixono 

diariamente, diante de cada tarefa, trabalho desenvolvido, 

quero aqui manifestar o meu sentimento de alegria ao 

receber esta homenagem neste plenário, que carrega o nome 

de uma pessoa que foi de singular importância ao 

desenvolvimento do nosso Estado, uma amante da educação dos 

jovens, e a qual tive o privilégio de chamar de tia 

enquanto viva. Professora, Deputada Tia Lúcia Tereza, a 

qual manifesta o meu saudosismo no seu exemplo de pessoa 

pública.  



Sem mais delongas, esta nossa Sessão é de comemoração 

para Ordem DeMolay. No dia 18 de março de 1919, começou na 

Cidade de Kansas City Missouri, Estados Unidos, a maior 

entidade juvenil do mundo, e sem dúvida a maior Escola de 

Formação de líderes que conhecemos. Idealizada pelo nosso 

inestimável Tio Frank Sherman Land, nossa Ordem se alicerça 

sobre sete virtudes já expostas, mas eu acho que, ainda em 

tempo é válido recitá-las.  

“O Amor Filial, o nosso carinho pelos nossos pais e 

nosso respeito, a reverência pelas coisas sagradas; a nossa 

dedicação ao empenho e a nossa fé em um Deus Criador de 

tudo; cortesia para com os mais velhos, para com as 

mulheres, para com todos os concidadãos; companheirismo 

para com nossos irmãos; fidelidade a nossa causa; pureza 

física e de pensamentos e o patriotismo pela nossa Pátria.  

Embalada pelos seus baluartes, a defesa incansável da 

liberdade civil, intelectual e religiosa, nossos jovens que 

fazem DeMolays, diariamente, ao expressar suas virtudes e 

defender seus ideais nos locais em que se encontrem, seja 

dentro da sala capitular, na escola, no trabalho, na 

família ou em seu círculo de amizades.  

No ano de 1980 chega essa oportunidade de formação aos 

jovens de nossa pátria por intermédio dos sonhos do tio 

Alberto Mansur, em solidificar a família Maçônica. Sete 

anos mais tarde a Ordem DeMolay chega em solo rondoniense 

na Fundação e instalação no dia 27 de julho do Capítulo 

Máter deste Estado, Jorge Teixeira de Oliveira nº56. E de 

lá para cá a Ordem DeMolay Rondoniense não para de dar 

frutos e responde significativamente à sociedade. Hoje 

contamos com 111 jovens regulares espalhados por 06 

Capítulos que diariamente trabalham na consolidação da 

causa da Ordem DeMolay, nos estudos e nos trabalhos 

filantrópicos. Sem mencionar outros irmãos que passaram por 



nossas fileiras e hoje ocupam papéis de destaque e grande 

responsabilidade perante a sociedade.  

Comemorar 100 anos, Deputado Anderson, de Ordem 

DeMolay é comemorar que ainda existe esperança em uma 

sociedade mais justa e mais fraterna. Comemorar 34 anos de 

trabalhos ininterruptos do Soberano e Legítimo Supremo 

Conselho da Ordem DeMolay para o Brasil, tio Juraci, é 

afirmar que nunca é um tempo perdido, acreditar no jovem e 

na sua formação. Comemorar 32 anos de história em solo 

Rondoniense, tio Luiz Paulo, é acreditar na transformação e 

no desenvolvimento do Estado.  

Aos meus irmãos, o carinho e o desejo de muito 

trabalho pelos anos vindouros e que sejam sempre inspirados 

pelo exemplo do herói mártir Jacques DeMolay que preferiu à 

condenação a morte na fogueira do que trair a confiança de 

seus irmãos. A Maçonaria brasileira, a nossa gratidão por 

acreditar na juventude.  

Para concluir, parafraseio a fala do tio Frank Sherman 

Land, o responsável pela criação desta grande organização 

juvenil: se trabalharmos sobre o mármore, um dia ele 

acabará. Se trabalharmos sobre o metal, um dia o tempo o 

consumirá. Se erguermos templos, um dia se tornarão pó. Mas 

se trabalharmos sobre almas jovens e imortais, se nós as 

imbuirmos com os princípios do justo temor ao Criador, o 

amor a humanidade, daqui a 100 anos, pouco importará o 

quanto tenhamos acumulado no Banco, que tipo de casa, 

palacete ou carro possuímos; mas, o mundo poderá ser 

diferente, talvez porque fomos importantes na vida dos 

jovens.  

Vida longa a causa da Ordem DeMolay. Que o Pai 

Celestial abençoe a todos. Meu muito obrigado. 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Parabéns. Belo 

discurso. Com a fala o senhor Grande Mestre Estadual Valber 

Filho Menezes Gama, Ordem Estadual de Rondônia. 

 

O SR. VALBER FILHO MENEZES GAMA – Exmº Nobre Deputado 

Estadual Anderson Pereira, Deputado proponente deste Voto 

de Louvor dedicado a juventude estadual que trabalha em 

nome da Ordem DeMolay de norte a sul do nosso Estado. Fica 

a minha saudação ao senhor e transmita também um forte 

abraço ao Presidente da Casa, ao nobre Deputado Laerte 

também que sabemos que está ausente.  

Saudar aqui todos os irmãos presentes, irmãos maçons 

em nome dos nossos Grãos Mestres Juraci Jorge e Aldino 

Brasil de Souza; saudar aqui também meu irmão Luiz Paulo, 

Grande Mestre Estadual; o sobrinho Rômulo Abel, Liderança 

Estadual; saudar aqui o meu Grande Mestre Estadual Adjunto 

Ricardo Carneiro que me acompanha nas atividades e trabalha 

na nossa instituição e, talvez, aqui o decano mais antigo, 

que trabalha pela Ordem DeMolay, meu tio Edson Ramos, com 

seus cabelos de algodão que tanto trabalhou pela Ordem 

DeMolay logo no início da fundação do 1º Capítulo do Estado 

de Rondônia na loja patrocinadora Estrela Renascente.  

Em síntese, já do que tudo foi dito, nós não podemos 

esquecer algumas figuras históricas como Frank Sherman 

Land, um homem visionário além do seu tempo, onde 

vislumbrou a importância do crescimento pessoal do jovem 

para a sociedade. Um homem sem filhos de sangue, porém, com 

vários filhos de corações e quem diria, após 100 anos 

haveria tantos e tantos espalhados pela superfície da 

Terra. Agradecer em memória o maçom desbravador que 

acreditou em trazer a Ordem DeMolay para o solo brasileiro, 

o irmão e tio Alberto Mansur. Até, então, ate época 



Soberano Comendador do Supremo Conselho do Grau 33. São 

figuras ímpares que não pode de nenhuma forma ser esquecida 

na história da Ordem DeMolay no mundo e brasileira. 

 A Ordem DeMolay, em poucas palavras, para quem ainda 

não conhece, ela se resume em dois princípios básicos: a 

Filosofia e a Filantropia. Na Filantropia, a gente pode 

citar como já de matéria desses meninos, as Ações Sociais 

promovidas diariamente, podemos citar Campanha de Doação de 

Sangue, Campanha de Doação de Agasalhos, e mais 

recentemente uma campanha que veio movimentar ainda mais os 

trabalhos dos meninos, nós temos o “Dia D”, um dia de ação, 

um dia dedicado promovido por toda essa nossa juventude do 

Estado de Rondônia e brasileira. O “Dia D” a gente pode 

comparar como uma Ação Global, no dia 17 de março de todo 

ano, é realizada uma ação aonde é ofertado serviços 

odontológicos, jurídicos, aferição de pressão, de sangue e 

entre outros, provando que esses jovens tem capacidade para 

mover montanhas em prol de uma sociedade melhor.  

O nosso objetivo é formar esses jovens para que um dia 

eles possam estar nos conduzindo, lembrando que esses 

cargos que hoje nós estamos é passageiro e precisa ser 

renovado. No nosso objetivo é saber que eles estão bem 

orientados no melhor caminho. Este ano, muito especial para 

nós membros da Instituição da Ordem Demolay Brasileira, nós 

comemoramos o Centenário, aonde esse ano ocorrerá em 

comemoração em Kansas City Missouri, Estados Unidos, cidade 

aonde foi, pode-se dizer, criada, fundada o berço da Ordem 

Demolay no mundo, aonde temos várias personalidades que já 

ocuparam, passaram pelas fileiras da Ordem Demolay. 

Em resumo, o que eu posso dizer e não ficar 

repetitivo, essa é algumas coisas que a gente pode falar 

sobre a Ordem Demolay, o princípio, a função e o nosso 

objetivo. Eu gostaria aqui de convidar ao meu lado o meu 



irmão Luiz Paulo e o sobrinho Rômulo, Rômulo Abel, para que 

eu possa juntamente com o meu Grão Mestre Aldino Brasil de 

Souza, fixar um bóton da nossa Grande Loja Maçônica do 

Estado de Rondônia em prova da nossa fraternidade.  

 

(Momento da entrega do Bóton) 

 

O SR. VALBER FILHO MENEZES GAMA – E ainda com auxílio 

do meu Grão Mestre eu gostaria de convidar aqui presente 

conosco o Nobre Deputado Anderson Pereira juntamente com o 

nosso Eminente Grão Mestre Juraci Jorge, para que recebam 

um Pin Alusivo ao Centenário da Ordem DeMolay do Mundo. 

Esse Pin ele é diretamente do nosso DeMolay International, 

a qual faz alusão agora nas festividades do mês de junho. 

 

(Momento da entrega do Pin Alusivo) 

 

O SR. VALBER FILHO MENEZES GAMA – Gostaria também de 

convidar, as servidoras da Casa, a senhora Jane e Naiara, 

que com cuidado, zelo e carinho estão promovendo isso tudo 

a nós nesta tarde de hoje, por favor, Dona Naiara.   

 

(Momento da entrega do Pin Alusivo) 

 

O SR. VALBER FILHO MENEZES GAMA – A senhora Jane, 

segundo informações aqui está organizando o coquetel, não é 

senhora Naiara? Mas breve eu repasso a ela.  



Deputado, fica aqui o nosso agradecimento, a nossa 

gratidão, como eu disse ao senhor, fica a nossa juventude à 

disposição para que também seja ouvida, ouça os anseios da 

juventude que tanto precisa do apoio político seja no 

Executivo Municipal, Estadual ou Federal. Estamos passando 

por um período um pouco de crise na área da educação, 

algumas incertezas do nosso futuro, mas uma coisa que a 

gente sempre briga e batalha é o apoio as Fundações das 

Escolas Públicas. Fica aqui o nosso pedido que, também, sei 

que o senhor já é um defensor das Escolas Públicas, que 

continue e que possa agregar mais colegas Deputados para 

essa causa que nunca se enfraqueça. No mais, fica o meu 

agradecimento. Obrigado.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Eu que agradeço, 

eu fui homenagear e fui homenageado também, olha aí! 

Obrigado mesmo de coração.  

Com a palavra também o senhor Grande Mestre Estadual 

Luiz Paulo Severiano Fernandes Neto, Grande Capítulo 

Estadual de Rondônia, com a palavra.  

 

O SR. LUIZ PAULO SEVERIANO FERNANDES NETO – Boa tarde 

a todos! Excelentíssimo Deputado Anderson Pereira, 

proponente desta Sessão Solene em homenagem ao Centenário 

da Ordem DeMolay no mundo. Cumprimento também meu irmão, 

Excelentíssimo Eminente Grão Mestre Juraci Jorge da Silva, 

nosso Grão Mestre do Grande Oriente do Brasil/Rondônia; o 

nosso irmão, Sereníssimo Grão Mestre Aldino Brasil de 

Souza, Grão Mestre da Grande Loja Maçônica do Estado de 

Rondônia - GLOMARON; o nosso irmão, Grande Mestre Estadual 

Valber; o nosso Mestre Conselheiro Estadual Rômulo Abel dos 

Santos, do nosso Grande Capítulo Estadual de Rondônia e o 



nosso irmão Tiago Gerônimo de Farias, Grande Tesoureiro 

Nacional do Supremo Conselheiro da Ordem Demolay para 

República Federativa do Brasil.  

Muito boa tarde meus irmãos, é com muita satisfação 

que nós estamos aqui e não poderíamos deixar de agradecer, 

primeiramente ao nosso Grande arquiteto do universo que é 

Deus, por nos permitir estarmos aqui hoje recebendo essa 

homenagem que não é para nós, é para os jovens, é para 

juventude que vem construindo, vem edificando toda essa 

história da Ordem DeMolay aqui no Estado de Rondônia, no 

Brasil e no mundo inteiro. Quando eu iniciei na Ordem 

DeMolay, em 1989, esse ano estou fazendo 30 anos de 

iniciado nesta Ordem, nós não tínhamos a menor noção do que 

seria isso, sequer, poderíamos imaginar o tamanho e 

abrangência do trabalho da Ordem Demolay. Naquela ocasião, 

aos 13 anos de idade, na verdade não tínhamos a menor noção 

do que era a Ordem DeMolay e uma Instituição nova para nós 

aqui de Rondônia e para nós ainda muito jovem, muito 

criança. Na época o nosso Capítulo Mater Jorge Teixeira de 

Oliveira, patrocinado pela nossa Loja Estrela Renascente nº 

02, da qual tenho a satisfação de dizer que o meu pai foi 

venerável mestre daquela loja, Hegel Fernandes, e na 

ocasião cumprimento o meu irmão Edson Ramos, garante 

amizade entre o GOB e a GLOMARON, membro daquela loja; que 

por circunstâncias, hoje o nosso Capítulo Jorge Teixeira 

Mater, é patrocinado pelo Grande Oriente Brasil que também 

em dado momento da história foi essencial e relevante para 

que os trabalhos daquele Capítulo pudessem continuar. 

Então, muitas pessoas questionam a forma de trabalho da 

Ordem Demolay; eles acham assim: vocês dão muitos rodeios 

para falar o óbvio. Eu digo: é realmente, não necessitaria 

falarmos o óbvio, se todos respeitassem seus pais, se todos 

praticassem o companheirismo, a fidelidade, a pureza de 

pensamento, a pureza no seu coração, o patriotismo que nos 



é devido, se isso fosse corriqueiro, se isso fosse tão 

simples, não precisaríamos falar nisso. Mas, infelizmente 

estamos envolvidos sempre em muitos turbilhões, dúvidas, 

incertezas e esses valores acabam se perdendo, vão ficando 

aos poucos, vão deixando de lado, e a Ordem Demolay vem 

para tentar fazer com que essas virtudes estejam sempre 

latentes na mente e no coração desses jovens. E quando nós 

vemos hoje o resultado dos trabalhos que a Ordem DeMolay 

desenvolve, é que nós temos um pouco da noção disso tudo, 

quando nove vemos um grupo de jovem se reunir um final de 

semana e arrecadar duas toneladas de alimentos durante 02 

dias inteiros nas portas dos supermercados, pedindo pelo 

próximo, é que nós vemos que isso é o verdadeiro sentido, é 

o que dar sustentação a Ordem DeMolay. Quando nós vemos um 

arrastão da solidariedade atingir aí mais de 200 toneladas 

de alimentos, enfim, é que a gente tem noção do que 

verdadeiramente é a Ordem DeMolay. E o reconhecimento 

Deputado Anderson, disso tudo nos deixa muito feliz, nós 

aprendemos que devemos fazer o que fazemos sem visar esse 

reconhecimento e quando ele vem, ele é muito bem-vindo, 

porque ele serve de incentivo para que isso tudo possa 

continuar. Então, muitas pessoas nos perguntam: Qual o 

destino da Ordem DeMolay? Eu penso que independente da 

vontade dos homens, a Ordem DeMolay, apesar de ter sido a 

iniciativa de um homem, de um maçom, ele é um projeto 

divino, ele é um projeto de Deus. Quando nós temos apenas 

em uma das nossas Instituições, aqui representada, que é o 

nosso Supremo Conselho, mais de 115 mil jovens iniciados, 

mais de 1.500 jovens só aqui no nosso Estado, uma história 

só aqui no nosso Estado de 40 anos praticamente, é que nós 

vemos o sentido disso tudo. Então, só tenho a agradecer a 

Deus, a todas as pessoas que fazem a Ordem DeMolay 

acontecer, aos nossos irmãos, meus irmãos, jovens DeMolay 

que aqui representam os seus Capítulos, as Lideranças 



Maçônicas que aqui estão, os nossos tios maçons e meus 

outros irmãos maçons também, pela oportunidade que nos dão 

de fazer esse trabalho acontecer; sem a maçonaria, sem o 

Grande Oriente do Brasil, sem a Grande Loja Maçônica do 

Estado de Rondônia, nós não poderíamos fazer esse trabalho. 

Então, fica aqui os nossos agradecimentos a esta Casa 

Legislativa, ao nobre Deputado Anderson Pereira pela 

iniciativa desta homenagem e a todos aqueles que fazem a 

Ordem DeMolay acontecer aqui em Rondônia, no Brasil e no 

mundo todo. Muito obrigado.  

Aproveitando a oportunidade, eu gostaria de também 

entregar os nossos Pins do Centenário, nosso Supremo 

Conselho promoveu aí a confecção dos Pins, em homenagem aos 

Cem anos da Ordem DeMolay no mundo.  

Primeiramente entregar o Pin dos Cem Anos ao nosso 

proponente Deputado Anderson.  

Fazer também a entrega do Pin, ao nosso eminente Grão-

Mestre Juraci Jorge da Silva, que patrocina o nosso Grande 

Capítulo Estadual. 

Eu vou pedir ao nosso Conselheiro Estadual Rômulo, 

para também fazer a entrega para o nosso irmão Valber; e eu 

vou à entrega para o nosso Sereníssimo Grão-Mestre, e para 

o nosso irmão Tiago. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – A Jane, está aí? 

Pra ela também receber.  

Ainda com a palavra o Sereníssimo Grão-Mestre Aldino 

Brasil de Souza, Grande Loja Maçônica do Estado de 

Rondônia. 

 



O SR. ALDINO BRASIL DE SOUZA - Boa tarde a todos! 

Ratificar as saudações já feitas por todos para não ficar 

repetitivo. Fazer uma saudação especial aos nossos amigos 

da imprensa aqui presente, jornalistas, fazendo a cobertura 

neste evento, que para nós da Maçonaria é um evento muito 

importante. Muito importante, porque comemoramos o 

Centenário da Ordem DeMolay, no mundo, os trinta e nove 

anos da Ordem DeMolay no Brasil, e também trinta e dois 

anos da Ordem DeMolay no Estado de Rondônia. Fiquei feliz 

ao cumprimentar o nosso jovem lá de Espigão d’Oeste, porque 

a Ordem DeMolay, aqui para o Estado de Rondônia, a primeira 

semente que foi plantada, foi exatamente em Espigão 

d’Oeste, estava tendo lá na loja uma Soberana Assembleia 

Geral, ainda o Grão-Mestre irmão Orlandino Gurgel do 

Amaral. E três jovens tiveram presentes, fizeram uso da 

palavra na Ordem do Dia, e fizeram apresentação da Ordem 

DeMolay, ao então Grão-Mestre, irmão Orlandino. Esta 

apresentação, eu lembro que um dos jovens  que foi quem 

falou e apresentou Demolay, foi o irmão Sidnei Alex, depois 

veio a ser obreiro da Loja Paz Universal e também venerável 

Mestre da Paz Universal. E ele junto com esses dois jovens, 

foi quem apresentaram a Ordem Demolay, dali a semente foi 

plantada e naquele mesmo ano, a Ordem Demolay, foi 

implantada aqui no Estado de Rondônia, em 87. Então, fiquei 

feliz de saber que o nosso Mestre Conselheiro Estadual, 

exatamente daquela região, e mais feliz também por saber 

que é sobrinho da Lúcia Tereza, uma figura ímpar na 

política do Estado de Rondônia. E eu tenho uma passagem com 

ela que eu não esqueço nunca, eu não vou contar porque, 

quem conhece a Lúcia Tereza, sabe que tem palavrão no meio 

da história, então, vou me abster de contar essa história 

aqui para vocês. Mas, eu sempre digo que eu não sei qual a 

importância que a Maçonaria tem para Ordem DeMolay, 

Anderson, mas, eu sei muito bem da importância que a Ordem 



Demolay tem para Maçonaria. Há muito tempo atrás, falavam 

para mim que nós seríamos o futuro do Brasil e na época, 

muito jovem, a gente não acreditava nisso, entrava num 

ouvido, saia no outro, a gente saia dando gargalhada, 

achando que era brincadeira, falácias e hoje numa idade um 

pouco mais avançada, a gente ver que aquelas pessoas tinham 

razão, hoje nós temos Juízes, nós temos Promotores de 

Justiça, médicos, temos parlamentares oriundos dessas 

fileiras da Ordem DeMolay. Então, repito para cada um de 

vocês jovens que aqui estão presentes, vocês serão sim o 

futuro desse país; vocês serão deputados, serão vereadores, 

prefeitos, governadores e é importante que vocês visualizem 

isso, não achem que é brincadeira, que vocês tenham isso 

como meta, como alvo, porque eu não tenho medo de dizer que 

se a gente tivesse governadores, prefeitos vindo das 

fileiras da Ordem DeMolay, esse país estaria muito melhor 

do que é hoje; porque o trabalho que é feito junto a Ordem 

DeMolay, é um trabalho exatamente nesse sentido, de que 

vocês sejam melhores do que a gente. Eu tenho certeza que 

como maçons também, vocês serão muito melhores do que somos 

nós aqui hoje; melhores do que eu, melhores do que o 

Juraci, eu diria que muito melhores, não é Juraci? Não tem 

nem como comparar. Eu iniciei na Maçonaria já um pouco 

tarde e percebi a diferença, a importância e a mudança que 

a Maçonaria teve em minha vida. Frank Sherman Land, teve 

uma visão ainda mais aguçada; como a Maçonaria foi bom para 

ele, ele foi trazer isso, levar isso aos jovens, para que 

os jovens tivessem mais tempo de preparo para que fossem 

maçons melhores, e ele levou. E agora a gente viu, como foi 

apresentado ali pelo Gabriel, que já tem também a Ordem dos 

Escudeiros, levando aquilo de bom da Ordem DeMolay, para 

crianças ainda de idade menor. Então, aí cria-se uma 

corrente de fazer o bem sem olhar a quem, desde, a infância 

da população até a maior idade e a idade adulta de cada um. 



Então, é por isso que eu sei muito bem qual é a importância 

da Ordem DeMolay para Maçonaria. Vocês nos darão, eu tenho 

certeza, um país melhor do que esse que vocês estão 

recebendo. Anderson, tenha certeza, se um dia você tiver um 

projeto para melhorar as escola públicas, eu tenho certeza 

que todos aqui serão soldados seus, para ir nas escolas, 

para fazer palestras, ir nas escolas mostrar a importância 

do livro didático, a importância do ensino público, cada um 

deles aqui serão soldados seus e você pode usar, eu tenho 

certeza que eles estarão de pé e a ordem para o seu 

chamado. Então, não tenha medo, se sentir sozinho, convoque 

que todos eles estarão aqui para lhe ajudar e é isso que a 

gente espera de cada um deles, que trabalhem para que o 

Brasil seja um país melhor no futuro, muito melhor do que 

esse que nós estamos vivendo hoje, que já melhorou muito em 

relação ao passado. Mas, eu tenho certeza que ainda pode 

melhorar bastante, nós temos muitos problemas ainda na 

atualidade, problemas esses que são de fáceis soluções, 

desde, que esteja a solução nas mãos das pessoas corretas; 

que muitos hoje não querem solucionar os problemas do 

Brasil. Mas, eu tenho certeza que essa juventude vai querer 

sim e vai estar sempre pronta ao trabalho para que a gente 

tenha um país melhor. 

Então, a minha confiança, o meu respeito e a minha 

admiração pelo trabalho de vocês, desses jovens que aqui 

estão e conclamo a vocês que continuem trabalhando com 

afinco, pois a gente faz as coisas sem esperar 

agradecimento, nem tapinha na costa, a gente faz exatamente 

porque a gente entende que aquilo é necessário e muitas 

vezes ajudando as pessoas, a satisfação pessoal nossa é 

melhor, é maior do que de quem recebe qualquer tipo de 

benefício. Então, trabalhem. E aos senhores, os irmãos, 

meus sobrinhos aqui presentes, sobre o protocolo de 

intenções; trabalhem para que ele dê certo. Eu peço de 



coração, acho que o pensamento do Juraci, aqui como Grão 

Mestre também é o mesmo; trabalhem, faço com que ele dê 

certo, que daqui a 20 anos a gente vai ter a exata noção do 

benefício que a gente fez para sociedade brasileira. Muito 

obrigado. 

 

 O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Agora com a 

palavra o senhor eminente Grão Mestre Juraci Jorge da 

Silva, Grande Oriente do Brasil, nosso amigo Dr. Juraci. 

 

 O SR. JURACI JORGE DA SILVA – Excelentíssimo Senhor 

Deputado Estadual Anderson Pereira, meu amigo             

particular de velhos tempos, quero aqui enfatizar que a 

população de Rondônia está de parabéns por ter lhe 

reconduzido a este cargo de grande relevância, que é 

representar o povo nesta Casa de Leis. Eu tenho certeza 

absoluta que, o seu primeiro mandato foi um exemplo que 

levou a população a acreditar, mais uma vez, no seu 

trabalho e por isso colocá-lo de volta a esta Casa. 

Parabéns. É com muita honra que recebo, também, esse seu 

convite para participar desta grande Solenidade. E, 

parafraseando aqui o Sereníssimo Grão Mestre, meu irmão 

Aldino Brasil, eu também vou poupar de cumprimentar os 

membros da Mesa, porque já foram exaustivamente 

apresentados a todos que estão presentes nesta Solenidade. 

E, quero aqui só cumprimentar em nome de todos os maçons 

aqui presentes, o meu Grão Mestre honorário, Francisco 

Aleixo da Silva, que teve a sua participação, também, no 

Grande Oriente do Brasil como Grão Mestre Estadual, 

representando muito bem a nossa instituição. Boa tarde a 

todos.  



Quem fala por último, geralmente, não sobram palavras, 

não é verdade? Que todos já esgotaram o assunto, no 

entanto, em se tratando de DeMolay, em se tratando de 

maçonaria sempre nos resta alguma coisa. Falar dos 

DeMolays, eu sou até suspeito, não é Luís Paulo, porque eu 

fui um dos padrinhos do Capítulo Jorge Teixeira, para ser 

hoje patrocinada pela União e Perseverança, Loja Maçônica 

União e Perseverança n°947. E, naquela época, naquela 

oportunidade como Venerável Mestre, eu participei de um 

trabalho junto com todos os irmãos daquela oficina e 

podemos acreditar em poder ajudar esse Capítulo que até 

hoje vem somando como todos os capítulos pertencentes ao 

Grande Oriente e à Grande Loja. E, assim como esta união 

fraternal, que existe nestes jovens isso só recarrega e 

fortalece o espírito para que eles possam desenvolver suas 

atividades, fazendo com que a nossa sublime Ordem sempre 

nos ensina, que é ajudar aqueles que precisam sem olhar a 

quem, ou seja, eminentemente a filantropia. E, é com esse 

espírito fraternal que esses jovens se dedicam; se dedicam; 

se aperfeiçoam dentro dos seus rituais, com o objetivo não 

só de fazer a filantropia, mas se capacitarem no sentido de 

que, a sociedade os olhem como homens dignos de poder estar 

representante a uma instituição. A maçonaria, ela é 

patrocinadora desses jovens, uma instituição eclética, 

filantrópica, muita gente confunde com religião, que não é 

religião. Maçonaria é uma instituição religiosa, no qual 

todos os maçons, nós acreditamos num Ser Supremo que é o 

Grande Arquiteto do Universo que é Deus. Nesse trabalho e 

com nesse espírito de acreditar nesse Ser Supremo é que nós 

fazemos o trabalho de filantropia junto com as nossas 

cunhadas, que também participar efetivamente do trabalho 

filantrópico junto com os irmãos. Aí, eles me perguntam: 

“ah, mas a mulher não pode iniciar na maçonaria”, - não, 

mulher não pode iniciar na maçonaria, quem pode iniciar e 



deve iniciar na maçonaria são os homens. Porque os homens 

eles entram na maçonaria com o objetivo de se 

aperfeiçoarem, com o objetivo de se polirem. E, a mulher 

não precisa entrar na maçonaria porque elas já nasceram 

perfeitas, não é verdade? Muito obrigado. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Parabéns Dr. 

Juraci. Agradeço a presença de todos, se sintam 

homenageados e desejo assim tudo de bom nesta missão de 

vocês, contem comigo. E, eu já fui autorizado a convocar 

vocês. Obrigado mesmo. 

Então, invocando a proteção de Deus, declaro encerrada 

esta Sessão Solene, convidando a todos para um coquetel que 

será servido no Salão Nobre desta Casa, aqui atrás aqui. 

Está encerrada a Sessão.  

 

(Encerra-se esta Sessão Solene às 16 horas e 56 minutos). 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 

 


